

射陽日報

权威·贴近·创新

星期四 2024年12月19日
农历甲辰年十一月十九 19 总第4595期

SHEYANG DAILY | 主办:中共射阳县委 | 新闻热线: 69966889 69966890 | Email:sy7059559@126.com



射阳县创建全国文明城市 | 公益广告
中共射阳县委宣传部 射阳县文明办 / 宣

学习贯彻党的二十届三中全会精神

开创经略海洋新局面

——射阳这十年之向海图强篇

本报记者 张慎传

2022年,黄沙港国家中心渔港二期港池码头项目启动建设,2024年9月,黄沙港二期码头正式启用。

站在新起点,迈上新征程,射阳一马当先答好向海图强必答题,一以贯之续写向海而兴高分答卷。

加强组织领导——
我县高位谋划全县海洋经济发展,县委、县政府主要负责人亲自部署推动,主动抢抓“一带一路”、长三角一体化和沿海开发等战略叠加机遇,长远布局、主动作为,扬长优势、换道超越,在服务和融入重大战略中不断蓄集高质量发展新动能,推动“向海图强”走在前列。

明确目标任务——
2024年初,新春第一会——新型工业化暨海洋经济高质量发展大会召开,这无疑是彰显了县委、县政府把发展海洋经济摆在突出位置的决心。紧接着,《海洋经济高质量发展三年行动计划》正式亮相,提出到2026年全县海洋产业生产总值达500亿元、占全市25%,2030年突破850亿元、占全市30%,打造国家级海洋经济高质量发展示范区,加快建设海洋强县。

深挖海洋经济,构建现代海洋产业体系——
靠海吃海,这是大自然慷慨的馈赠,也是沿海县区崛起嬗变的优势。我县坚持海陆统筹、联动发展,全力加快海洋经济发展,积极推进全域“沐光向海”,聚力建设长三角北翼最有竞争力、最具辨识度的“新兴魅力港城、海上风电名城、两山实践基地、大美鹤乡福地”。

行走在射阳沿海,一个个重大项目让人目不暇接,一个个特色产业迅速崛起,昔日荒芜的滩涂正焕发出新的生机。得天独厚的资源禀赋,坚强有力的产业基础给了我县经略海洋、竞逐蓝海信心与底气。依托一流港口,过去十年,在射阳港经济开发区蜿蜒的海岸线上,风电新能源、海洋工程装备、新型“储能+氢能”及其装备制造等海洋经济业态如雨后春笋般不断涌现,全县高质量发展成绩单上亮点频出,风力发电及装备制造获评省首批中小企业特色产业集群,射阳港开发区获评省首批绿色工业园区,长三角首家全绿电低零碳示范区落户于此。

近年来,我县根据海洋经济基础以及未来产业发展、资源环境承载力和生态环境容量,突出高质量发展和“全县一盘棋”导向,系统谋划向海发展新格局,调整优化全县海洋经济布局,聚力做大做强重点空间板块,全力构建“一区、一轴、两港、三带”发展格局,打造长三角重要的海洋产业基地。

依托射阳港经济开发区新能源及装备产业园定位,放大海上风电产业优势。我县积极发展新能源及其装备、健康食品、新材料等三大主导产业,打造盐城市5A级景区。发挥远景能源、长风海工等领军企业牵引作用,加大海上大功率风电机组的研发和生产,加快建设新能源装备产业、海上千万千瓦风电场等项目。

积极拓展海上风电机组、海缆等大型海工装备研发制造,射阳县积极打造海上风电工程综合服务中心,建设全球有影响力的风电母港。依托光明乳业、益海粮油、海大水产、动物食品等企业,进一步向海洋食品加工、海洋生物领域拓展,延伸产业链条。同时发挥辐射作用,吸引周边涉海企业进驻,培育形成江苏省沿海重要的海洋战略性新兴产业集群。

深化对外开放,推进城市活力持续迸发——
作为全国首批沿海对外开放县,向海发展,“开放”是我县最鲜明的特征。

翻开十年来历次党代会、县委全会报告,“长三角”“对外开放”均是高频热词。

2021年,县委提出,全县上下要主动置身于长三角中心区199个县(市、区),深入实施沿海开放开发行动计划,不断谋求和长三角城市合作,集聚优势资源要素,从“融入”到“融合”,打造多层次、多维度对外开放新格局。

以“融入长三角、接轨大上海”为例,射阳已成为上海的“菜篮子”“米袋子”,远景能源、题桥纺织等来自上海的重大项目落户射阳,服务、金融、教育、医疗等全领域对标上海、学习上海。

(下转二版)

盐城国投射阳黄沙港78MWp渔光互补光伏发电项目开工

张国胜王宁致辞

本报讯(记者 高陈斌)12月18日上午,盐城国投射阳黄沙港78MWp渔光互补光伏发电项目开工活动在黄沙港镇东方村举行。市国投集团党委书记、董事长张国胜,县委副书记、县长王宁出席仪式并致辞。

张国胜在致辞时说,绿色一直是射阳发展的追求和底色,竞逐绿色低碳新赛道,产业项目是重要支撑。作为盐城新能源投资开发的产业集团,国投集团始终牢记初心使命,聚焦全市能源保供与绿色低碳高质量发展,持续增强核心功能和核心竞争力,坚定不移擦亮“绿色能源”名片。射阳黄沙港渔光互补项目,是国投集团竞逐绿色低碳发展赛道上的又一个重大工程,也是国投与射阳紧密携手、互利共赢的又一合作成果,相信随着双方进一步深化资源共享、优势互补、战略合作,会有更多的重大项目落地开花,为盐城高质量发展建设绿色低碳发展示范区作出更大贡献。

王宁表示,光伏发电作为新能源产业的重要代表,正逐渐成为推动能源转型和绿色低碳发展的关键力量。近年来,我县深入贯彻习近平总书记关于能源革命的重要论述,坚定不移落实“碳达峰、碳中和”目标任务,立足全县超千万瓦待开发的风光资源,大力探索“光伏+储能”“光伏+建筑”“光伏+农业”等多元化新模式,相继建成屋顶分布式光伏、光储充一体化车棚等一系列应用场景,光伏发电的“阳光效益”正在日益显现。今天渔光互补光伏发电项目的正式开工,不仅是射阳与国投的又一次双向奔赴,更是为我县进一步推动新能源开发注入了强劲动能,希望与各方携手并进,高标准、高效率、高质量推进项目建设,确保早竣工、早发电、早见效。

据了解,黄沙港渔光互补光伏发电项目是盐城市2024年重大项目之一,项目采用渔光一体模式进行综合开发,不仅具有多重的经济效益,更有可观的生态效益和社会效益。项目建成后,预计每年可发电9300万度,相当于植树145万棵,减少碳排放量7.6万吨,可实现年销售收入约3200万元,对于优化地方能源结构,助推盐城绿色低碳发展示范区建设具有重要意义。

县委常委、副县长黄同城参加活动。

全县高标准农田建设工作会议召开

张志东主持并讲话

本报讯(记者 王峰 实习记者 姚明艳)12月17日上午,全县高标准农田建设工作会议在我县行政中心二楼西会议室召开。县委副书记张志东主持会议并讲话。

张志东指出,各部门、各镇区要提高政治站位,深刻认识建设高标准农田的重要意义。高标准农田建设不仅是落实“藏粮于地、藏粮于技”战略、保障国家粮食安全和重要农产品供给的关键举措,也是改善农业基础条件的重大支撑项目。同时,建好高标准农田是保障粮食安全的实际行动,是提升全县耕地质量的重要举措,是贯彻落实县委工作要求的具体体现,各有关单位要以更大的决心、更实的举措、更严的监管,全方位加大高标准农田建设推进力度,为全县粮食生产提供有力支撑。

张志东要求,高标准农田建设是一项季节性很强的工程,施工的时间较为集中,各镇区和施工单位要加快工作节奏,一着不让抓好高标准农田建设进度。聚焦时间节点压茬推进,主动对标对表,抢抓当前施工黄金季节,加快节奏、硬化举措,保质保量按时完成任务;聚焦实际情况完善规划,集思广益,主动对接,及时完善规划设计,避免出现工程设计与实际需求不符的问题;聚焦工程进度跟踪督导,开展督查调度,实行日调度、周报制,每天调度建设情况,发现问题、及时解决,全力完成既定目标任务。

张志东强调,要抓实抓细抓严,全流程把控高标准农田建设各个环节。各镇区、相关部门单位要严格按照《高标准农田建设通则》《盐城市高标准农田建设项目质量管控办法》,建立健全施工全流程监管制度,强化项目安全培训,严把质量安全关,严防现场人员管理,严管项目工程验收,压紧压实各方责任,全面提升工程建设管理水平,推动高标准农田建设质量实现大幅提升。

会上,县农业农村局部署高标准农田建设工作;部分镇区和参建单位作表态发言。

牢记嘱托 答好“强富美高”新答卷

经略海洋、向海图强,是习近平总书记一直思索和谋划的重大课题。“我国是一个海洋大国,海域面积十分辽阔。一定要向海洋进军,加快建设海洋强国。”习近平总书记有着深厚的“海洋情怀”。在地方工作时,他就曾多次对海洋经济发展作出重要论述,指出发展海洋经济是一项功在当代、利在千秋的大事业。到中央工作之后,特别是党的十八大以来,习近平总书记对海洋的关注一如既往,提出要进一步关心海洋、认识海洋、经略海洋。

立足海洋大县的独特优势,十年来,历届县委、县政府始终坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指引,锚定“崛起蓝色经济、奋力向海图强”的目标追求,系统性推进海洋强县建设,进一步优化开放布局,提升开放平台,集聚全球高端资源要素,打造沿海开放新高地。

坚持以海强县,扛起向海发展使命担当——
射阳向海是大海,是海洋资源大县。10多年来,我县沿着习近平总书记建设海洋强国的指示,坚持一张蓝图绘到底,持续推进海洋强县建设,推动实现海洋经济的“蓝色”崛起。

2010年,射阳港深水航道整治双导堤工程正式启动,2017年,射阳港获批国家一类对外开放临时口岸,2020年1月国务院正式批复了射阳港口对外开放,2023年7月通过一类开放口岸国家验收。

2021年,县委提出深入实施沿海开放开发行动计划,成立“向海图强”重点工作领导小组,实行常委领衔、专班推进、清单管理,获批全省首个国家级沿海渔港经济区项目。

县召开镇(区)人大工作负责同志座谈会

崔晓荣出席并讲话

本报讯(记者 盛诚)12月17日下午,全县镇(区)人大工作负责同志座谈会在我县行政中心二楼东会议室召开。县委常委、县委办主任崔晓荣出席并讲话。

崔晓荣在总结全年工作时说,今年以来,在各镇区人大的共同努力之下,县人大工作在服务发展大局、关注民生、强化监督、贯彻法律法规、加强自身建设和发挥代表作用等方面,取得了较好的成绩。创新建立全省首家民生实事监督中心,获评江苏省市人大十大新闻;组织开展“好制度大家学”“好制度大家看”“好制度大家讲”系列活动,庆祝人民代表大会制度成立70周年;在全省率先建立新质生产力观察点,创新设立主题代表讲坛、人大代表课堂,推动各级代表到最基层、第一线履职等等,有力推动人大工作高质量发展。

就做好明年工作,崔晓荣要求,深入推进改革事项,全面推行乡镇人民政府向乡镇人民代表大会报告国有和集体资产管理情况制度,推动闲置资产有效利用,促进国有和集体资产保值增值。进一步发挥乡镇人大兼职副主席作用,强化学习培训和工作落实,提高法治素养和履职水平。做深民生实事监督,与12345联动开展“民生实事监督乡村行”,试行民生实事监督员、监督员制度,努力培养一批专业化监督队伍。打造代表工作系列品牌,持续巩固“乡里乡亲”代表联系点建设,打造“乡里乡情”主题实践代表之家、“乡里乡音”主题代表讲坛,推动代表深入基层一线,深入群众中去,让代表工作始终“沾泥土”“带露珠”“冒热气”。做实特色亮点工作,加强新质生产力观察点建设,定期形成一批有分量、有质量、彰显人大制度优势的新质生产力分析报告,为高质量发展贡献人大智慧和力量。

县委常委、县委办主任崔晓荣、王正军出席。



连日来,位于盐城市纺织染整产业园的荣鸿差别化纤维项目生产车间一派忙碌景象。该项目总投资10亿元,年可生产1.5亿米高端精梳棉纱,其中超细经、纬编面料产量全国第一,国内外市场占有率第一。彭岭 摄

星空夜校点亮城市“夜生活”

本报讯(记者 吴君灵 通讯员 赵晔)近日,来自合德镇的刘女士手持“高级财务管理师”专业人才技能继续教育证书,脸上洋溢着喜悦与自信,这是她在星空夜校努力学习、不懈追求的成果,更是她通往心仪岗位的“入场券”。面对日益激烈的就业竞争和不断变化的市场需求,县文旅产业集团发展有限公司积极作为,建成江苏射阳人力资源服务产业园,并配套建设星空夜校,旨在为求职者提供精准化、细致化、实效化的人才服务。

结合企业需求,变彼此闭塞为有的放矢。针对“就业难”与“人才荒”并存的现状,星空夜校秉持“精准对接、需求导向”的办学理念,积极扮演连接企业与求职者的桥梁角色,与22家人力资源公司建立常态化的沟通机制,定期深入调研超过100家规模以上企业的实际用工需求,确保培训内容与企业需求紧密贴合,实现培训的有的放矢。近期,星空夜校携手企业,共同探索出一条“手拉手”的合作路径,促进供需

双方信息的透明度和匹配精准度。通过精心定制培训课程,帮助学员顺利进入理想岗位,实现“入学即入行,毕业即就业”的顺畅过渡。这种“供需无缝对接、信息高效流通”的培训模式,不仅有效缓解了企业的用工困难,也为求职者铺就了一条通往理想职业的道路,真正达到了双赢的佳境。

契合个人追求,变单向灌输为双向奔赴。培训不仅是“教”与“学”的双向互动,更是“效”与“用”的紧密结合。在这一理念指导下,星空夜校通过合理规划课程体系,精心配备专业师资力量,实现了从“填鸭式”到“订单式”教学的华丽转身。该校紧密围绕求职者的个人背景、职业规划及兴趣爱好,进行个性化课程设计,确保每位学员都能获得最适合自己的知识与技能提升方案。在此基础上,星空夜校还积极响应人民群众日益增长的美好生活需求,在全力培养学员核心竞争力的同时,还格外注重礼仪礼仪与特长技能的培养,旨在关键时刻为求职者增添光彩,助力他们更好地适应多元化、

复杂化的工作环境,实现从“单一岗位胜任”到“多领域发展”的职业跨越。

推动资源共享 变各自为阵为抱团发展。星空夜校积极与千鹤湖公园、工人文化宫等7家培训场所建立了共建共享、互帮互助的合作关系,通过各展所长、各尽其能,实现了资源的深度整合与力量的高效联动。这一联动过程,不仅显著增强了星空夜校的市场竞争力,还在一定程度上带动了就业培训市场的整体繁荣发展。更为重要的是,这种抱团发展模式能够为求职者提供更加丰富多元、高质量卓越的培训选项,助力他们在职业道路上迈出更加坚实的一步。

下一步,星空夜校将继续秉承“立足射阳、辐射全市、面向全国”的办学理念,逐步拓展培训空间,科学设置课程,创新培训方式,加强品牌宣传,通过不断提升服务质量,满足更多市民的学习需求,致力打造群众喜爱的学习新阵地,为全县绿色低碳发展和社会文明进步贡献更多力量。